



Grevinge Kirke Referat Menighedsrådsmøde

tirsdag den 12. december

2023

kl. 17.00 til 20.00

Nr. 13



05.12.2023/ KS	Fremmødte medlemmer	Kirsten Ulla Holmgaard Schwartz, Jens Tolstrup Christensen, Anne-Merete Løvgreen, Anne Marie Bolbroe Larsen, Helle Tümmeler, Mette Bøegh, Anders Tangaa Jensen, Marianne Jørgensen og Majbritt Brander Afbud:
1	Godkendelse af dagsordenen. Hvis der under orienteringspunkter er beslutningspunkter, skal de punktsættes på dagsordenen i forvejen eller på næste møde!	Godkendt
2	Henvendelse ang. julegudstjenesternes afholdelse d.24-12-2024/ Bilag 1	Menighedsrådet har drøftet henvendelsen. Der vil blive sendt et svar til pågældende.
3	Kirke og Kirkegårdsudvalg/ Bilag2 Referat af udvalgsmøde d. 6-12-2024 Der kan opstå indstillinger til menighedsrådet, der vil stå i referatet	Enkelte har ikke modtaget bilaget. Det er gennemgået.
4	Udstillinger i Kirke- og Kulturladen/KS Beslutningen blev udsat på majmødet 2023 til beslutning senere på året. På majmødet blev det besluttet at prøve en periode mere med kajak ophængt, hvor den blev sat højere op mod kip. Drøftelse Pt. er der skiftende udstillinger i rummet, som koncert og arrangement udvalget er tovholder på. Pt. er der på prøve en kajak ophængt i loftet i rummet. Hvilke holdninger har menighedsrådet til evt. blivende ”udstilling” af effekter i rummet? Æstetik i rummet? Proportionerne i rummet? Andet? Beslutning: Indstilling	Afstemning vedr indstillingen: Ja :Kirsten Ulla Holmgaard Schwartz, Nej: Jens Tolstrup Christensen, Anne-Merete Løvgreen, Anne Marie Bolbroe Larsen, Helle Tümmeler, Mette Bøegh, Anders Tangaa Jensen og Majbritt Brander Skal vi modtage Kajakken? Nej:Kirsten Ulla Holmgaard Schwartz, Anders Tangaa Jensen Ja:, Majbritt Brander, Anne Marie Bolbroe Larsen, Anne-Merete Løvgreen Blank: Jens Tolstrup Christensen, , Helle Tümmeler, Mette Bøegh

	Kirsten indstiller til menighedsrådets godkendelse at der ikke ophænges blivende genstande i Kirke- og Kulturladen	Kirsten Ulla Holmgaard Schwartz ønsker ført til protokol at hun er imod at kajakker hænger i kirke og kulturladen, da den ikke passer til proportionerne og æstetikken i rummet.
5	<p>Kirkeværge</p> <p>Orientering:</p> <ul style="list-style-type: none"> a. El-arbejder- status b. Kirketorvet c. Møde med Miljøhuset om bl.a.APV (bilag 2b) d. Tilbud på belægningsarbejder ved graverbygningen (bilag 2c og 2d) e. Nyt forslag til opdeling af mødelokale (Mariannes) f. Indkøb af skab til brandfarlige væsker g. Tilbud på stiger h. Lydanlæg til reparation contra indkøb af nyt anlæg <p>Beslutning:</p> <ul style="list-style-type: none"> i. Indstilling: <p>Jens og Kirsten indstiller til menighedsrådets godkendelse at tilbuddet fra HTH til optimering af køkkenet accepteres. Midler tages af de frie midler / Bilag 3a og 3 b</p>	<ul style="list-style-type: none"> a. Varmestyringsanlægget er afsluttet b. Varmelegeme i skab til kåber udføres i begyndelsen af januar. Herefter er alt el-arbejde afsluttet. c. Kommunen er ved at undersøge kloakforhold og iværksætter en TV- inspektion. Kirsten orienterede om møde med Miljøhuset d. Der er afgivet 3 tilbud. Afklares om det kan iværksættes. Der søges på anlægsmidler 2025 til tilbud 1 + 2. Hvis der er frie midler til det, vil tilbud 3 blive udført i 2024. e. 2 forslag til opdeling af mødelokale gennemgået. f. Der er indkøbt et skab. Ej leveret endnu g. Der forventes endnu et tilbud, inden de bestilles. Holdes inden for rammebeløbet. h. Ikke lykkedes at få anlægget tilbage. Nyt må indkøbes. Det tages fra de frie midler. i. <p>Beslutning:</p> <ul style="list-style-type: none"> j. På mødet modtaget revideret bilag da en post ikke var beskrevet i det modtagne. Beslutningen forventes at blive taget i januar mod at der er et overslag over de frie midler. Der kom ændringsforslag til indretningen, som Jens arbejder videre med.
6	<p>Evaluerings af afholdte arrangementer</p> <ul style="list-style-type: none"> a. Menighedsrådsmøde d. 14. november b. Evaluering visionsdag for MR og medarbejdere d. 19. november c. Juletræstænding d. Adventsfrokost søndag d. 3. december e. Julekoncert med Grevinge Gospelkor d. 	<ul style="list-style-type: none"> a. Der var en positiv stemning. b. Super arrangement. c. Hyggeligt arrangement d. Meget hyggeligt og med markering af kirkesangerens 25 års jubilæum.

	<p>5.december</p> <p>f. De ni læsninger d. 10. december kl.10.30</p>	<p>e. Stor succes med en næsten fuld kirke</p> <p>f. Flot oplæst af menighedsmedlemmer og igen en dejlig oplevelse af et godt ensemble.</p>
7	<p>Kommende arrangementer, aktiviteter udover de faste ting og gudstjenester:</p> <p>a. Sangaften d.14.december kl.19-21, <i>hvem tager sig af det praktiske?</i></p> <p>b. Nytårskoncert og nytårskur d. 10.januar kl.19,<i>Hvem tager sig af det praktiske</i></p> <p>Gudstjenester: <i>Hvem deltager?</i> 17.dec. kl.9.00, 25.dec. kl.10.00, 26.dec. kl. 9.00, 31.dec. kl. 10.30, 1.jan. kl.14.00, 7.januar kl.10.00</p>	<p>a. Kirsten og Helle</p> <p>b. Kirsten og Helle</p> <p>25. Majbritt, Mette</p> <p>31. Kirsten</p> <p>1. Kirsten, Helle,</p> <p>7. Kirsten</p>
8	<p>Præstens hjørne</p> <p>a. Henvendelse ang. teaterforestilling bl.a. ang. døden med afholdelse på kirkegården/Bilag 4</p>	<p>Menighedsrådet godkender at forestillingen kan laves på Grevinge kirkegård.</p>
9	<p>Rekruttering til kommende MR 2024 Der er valg til et nyt menighedsråd i 2024, som skal starte op. d. 24. november 2024.</p> <p>Orienteringsmøde: 14. maj 2024</p> <p>Valgforsamling: 17. september 2024</p> <p>Kursus valgworkshop Landsforeningen og de lokale distriktsforeninger afholder rundt i landet valgworkshops for de nuværende menighedsrådsmedlemmer/valgbestyrelser. Hvem deltager? Hvilket et af dem kan man deltage i? Drøftelse: Hvorledes gør vi i god tid opmærksom herpå og hvorledes kan der rekrutteres interesserede til at lade sig opstille? På vores visionsdag blev punktet taget op og drøftet. <i>Ideer fra august og septembermøderne:</i> <i>Fortælle om valget til forskellige arrangementer i Kirke og Kulturladen, på Facebook og til menighedsrådet d. 14. november.</i> <i>Lave en lokal folder.</i> <i>Skrive om det i Kirkebladet og i Nyhedsbrevet.</i> <i>Holde et åbent hus arrangement.</i> <i>De gamle MR være mentorer for nye MR medlemmer.</i></p>	<p>Majbritt, Marie, Anders og Kirsten er i udvalget aftaler hvilket de tilmelder sig.</p>
10	<p>Formandsorientering. Evt. med enkelte beslutningspunkter</p> <p>Orienteringer:</p> <p>a. Provstiaften d. 20. marts 2024 i Vallekilde-Hørve fritidscenter kl. 17 – 21 Bilag 5a og 5b</p> <p>b. Høring om udkast til ny bekendtgørelse om fravigelse af lov om ligebehandling af mænd og kvinder med hensyn til</p>	<p>a. Der skal blot gives besked inden 13. marts</p> <p>b. Der blev orienteret</p> <p>Beslutninger</p> <p>c. Det blev besluttet at der skal lave førstehjælpskursus i forår 2024,</p>

	<p>beskæftigelse m.v. for så vidt angår stillinger som præst, forkynder m.v. i trossamfund udenfor folkekirken /Bilag 6a, 6b</p> <p><u>Beslutninger:</u></p> <p>c. Tilbud fra Falck om førstehjælpskursus og tilbud ang. hjertestarter/Bilag 7a, 7b og 7c</p> <p>d. Udlån af Kirke-og Kulturladen til foredrag fra andre interessenter, hvor de tager entre til foredragsholderen. <i>Kan menighedsrådet acceptere det eller ikke?</i> Bilag 8 a og 8b</p>	<p>ledige pladser tilbydes andre menighedsråd. Hjertestarteren tages op igen efter førstehjælpskurset.</p> <p>d. Der henvises til vedtægterne</p>
11	Evt.	

*Eventuelle afbud - mail eller tlf. 21 60 91 38 - senest **mandag d.11. december 2023***